漳州立人学校2006届高考热身卷  ( 2006-05-27)              语  文  试  题     
                                                        命题人： 高三语文备课组

本试卷分为第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分。满分150分,考试时间150分钟.

注意： 考生将自己的姓名准考证号及所有答案均填写在答题卡上。

              第I卷   (选择题  共24分)

一、阅读下面文字，完成1—2题：（6分）   

除了浪漫故事和诗意,月球仅是一块既无空气和水,又无生命的顽石。然而，天文学的一项计算机模拟计算却表明，月球是人类起源的大功臣。

地轴的方向是用所谓黄赤角来表示的，这个角约为23.5度。地球由于自转，地球的赤道会鼓起一凸缘，太阳、月球和其他诸行星都会对此凸缘施加引力，而且各行星也会随着其间的相互作用而逐渐变化自己的轨道，因此，作用在凸缘上的力是不断地变化着的，使地轴的方向发生摆动。

有了月球，情况就大不一样，它不但能使其他各行星对地球凸缘的引力微不足道，她还和太阳一起使地轴稳定地做每2600年一周的运动，使黄赤交角变化不超过1.3度。

然而，这1.3度的变化也不是完全无害的。许多科学家认为，冰川期可能就是这1.3度造成的。但是如果没有月球的稳定作用，那就更不得了。全球的环境还将会被破坏成一时期有剧烈的四季变化，一时期又会无季节可分，这样就不可能进化出像人类这样高度文明的生物了。这也可能就是火星上无生命存在的原因。因为火星目前自转轴的倾角为25度，可在0到60度间变化，而且它只有两个像摩天大楼那样大小的卫星，其引力不足抵消其他行星的影响。

据此，在宇宙间来寻找外星人的范围就大大减少。此外，月球正以每年约几厘米的速度 在离我们远去，在10亿年后，它已经远到不能再控制地球的自转轴了，那时，我们的地球将会发生巨大的变化。

1.  根据文意,对“月球是人类起源的大功臣”一句理解正确的一项是        

A. 因为月球能使其他各行星对地球凸缘失去引力。

B. 因为月球能使地轴的方向不发生摆动，使黄赤交角变化不超过1.3度。

C. 因为月球能减弱各行星对地球凸缘施加的引力，并与太阳一起稳定了地球的转轴，使四季有序，从而使生物得以进化。

D. 因为月球能抵消太阳和其他各行星对地球凸缘施加的引力，使四季有序，从而使生物得以进化。

2、下列说法符合原文意思的一项是                                       

   A. 火星上无生命存在完全是因为火星的自转轴的倾角比地球大。

B. 地球黄赤交角不稳定,会破坏地球的环境。

C. 地球黄赤交角1.3度的变化对全球的环境不会产生影响。

D. 月球能控制地球的方向，黄赤交角越小，生物进化越快。

二、阅读下面的文字，完成3—4题：（6分）

随着西风渐进和社会发展，社会形态和人们的思想观念、生活方式不断发生变化，大一统的几世同堂的家庭结构正越来越受到猛烈冲击，日益分化瓦解。当今的中国，特别是在城市中，以夫妻和一个小孩为基本形式的小户型正日益增多，并且逐渐成为整个社会中家庭结构的主流。

在全世界范围内，几代人同在一个屋檐下生活的状况也正在不断地改变，三四口之家、单亲家庭、独身者越来越多。

对于这种家庭数量增多的现象，一向是看法不一。有人将之当作是个性得以张扬的社会文明和进步；也有人对此感到担忧，认为这是亲情日益淡薄、极端个人主义日益严重的表现。

最近，家庭数量增多现象的反对者阵营又得到了进一步的加强。一项新的研究报告表明，家庭数量的增加，是环境保护的大敌。

据世界有关组织统计，1985年至2000年间，每年住宅数量的增长速度超过了人口的增长速度，住宅增长率为每年3.1%，而人口增长率为每年1.8%而每一户住宅的平均居住人数从1985年的4.7个下降为2000年的4个,与这样一种情况相反,住宅数2000年却比1985年多了1亿5千5百万,预计到2015年还可在增加2亿3千2百万。统计还表明，甚至在那些出生率呈负增长的国家，例如西班牙、葡萄牙、意大利等，在2000年，也是一方面人口大幅度减少，另一方面住宅需求量却一年比一年大幅度增长。

小家庭数量的增加导致住宅需求数量不断增加，从而导致自然资源以及环境受到更加严重的破坏。因为建造更多的住房需要占用更多的土地，消耗更多的木材、石头、玻璃、水泥以及其他建筑 材料，这些建筑材料在生产的过程中会造成对环境的破坏和污染。

而在住宅内部，一个四世同堂的家庭和一个三口之家所使用的电器的数量和所消耗的能源是差不了多少的。比如说，一个有着十至二十口人的大家庭通常情况下也只是使用一台电冰箱、一台洗衣机、一台电视机，但如果这些家庭后来分成四个小家庭，那么这些家用电器就需增加到四套。无形之中，就大大增加了电力的消耗，使得发电厂要加大发电量。电厂在增加发电量的同时加剧了环境的污染。

进行这项课题研究的科学家说，人们都希望通过控制人口的出生率来达到减少环境压力的目的，在这方面的工作也确实达到了一定的效果，但是这些卓有成效的工作都被更加 快速的家庭数量的增长所抵消了。

3. 家庭变小变多的主要原因是：                                          

A. 西风渐进,社会发展,社会形态和人们的思想观念,生活方式不断发生变化。  

B. 几代人同在一个屋檐下生活的状况正在不断地改变。

C. 单亲家庭、独身者越来越多。

D. 亲情日益淡薄，极端个人主义者日益严重。

4. 据原文提供的信息,以下推断正确的一项是：                              

A. 通过控制人口的出生率达到减少环境压力的目的,已经取得了令人满意的结果。

B. 要真正解决对环境的破坏和影响,只要把控制人口增长和控制家庭数量增长结合起来就行。

C.  家庭变小变多也是环境压力增加的原因之一,要减少环境压力须从保护自然生态环和保护社会生态环境,如控制人口增长和控制家庭数量增长等多方面进行努力。

D. 人们通过控制人口出生率来达到减少环境压力的目的被更加快速的家庭数量的增长完全抵消了。

三、阅读下面的文言文，完成5-8题：（12分）

黄州新建小竹楼记

王禹偁

黄冈之地多竹，大者如椽，竹工破之，刳去其节，用代陶瓦。比屋皆然，以其价廉而工省也。

子城西北隅，雉堞圮（pǐ）毁，蓁（zhēn）莽荒秽，因作小楼二间,与月波楼通。远吞山光，平挹江濑，幽阒（qù）辽夐（xiòng），不可具状。夏宜急雨，有瀑布声；冬宜密雪，有碎玉声；宜鼓琴，琴调虚畅；宜咏诗，诗韵清绝；宜围棋，子声丁丁然；宜投壶，矢声铮铮然：皆竹楼之所助也。

公退之暇，披鹤氅，戴华阳巾，手执《周易》一卷，焚香默坐，清遣世虑，江山之外，第见风帆沙鸟,烟云竹树而已。待其酒力醒，茶烟歇，送夕阳，迎素月，亦谪居之胜概也。

彼齐云、落星，高则高矣，井斡、丽谯，华则华矣，止于贮妓女，藏歌舞，非骚人之事，吾所不取。

吾闻竹工云：“竹之为瓦,仅十稔，若重覆之，得二十稔。”噫！吾以至道乙未岁,自翰林出滁上，丙申,移广陵，丁酉,又入西掖，戊戌岁除日，有齐安之命，己亥闰三月到郡。四年之间，奔走不暇，未知明年又在何处，岂惧竹楼之易朽乎！幸后之人与我同志，嗣而葺之，庶斯楼之不朽也！

咸平二年八月十五日记。

5.  对下列句子中加点字的词的解释，不正确的一项是：                         

A.远吞山光，平挹江濑              挹：舀 

B.幽阒辽夐，不可具状              状：形状

C.第见风帆沙鸟、烟云竹树而已      第：只，仅仅

D.幸后之人与我同志                幸：希望

6. 下列各组句子中，加点词的意义和用法相同的一组是：                          

A.①以其价廉而工省也                       B.①公退之暇
②吾以至道乙未岁,自翰林出滁上               ②竹之为瓦仅十稔

C.①因作小楼二间,与月波楼通                 D.①以其价廉而工省也

②幸后之人与我同志                         ②嗣而葺之

7. 下列各组句子中,全都属于叙写作者谪居竹楼的乐趣的一组是：                 
①因作小楼二间,与月波楼通    ②远吞山光，平挹江濑    ③夏宜急雨，有瀑布声

④宜鼓琴，琴调虚畅    ⑤公退之暇，披鹤氅，戴华阳巾    ⑥焚香默坐，清遣世虑

A.①②③         B.④⑤⑥          C.③④⑤         D.②③④

8. 下列对原文有关内容的分析和概括,不正确的一项是：                            

A.文中描绘了竹楼清幽的环境，表现了作者潇洒淡泊的生活情趣和被贬后豁达自适的心情，同时也透露出不满的情绪。

B.文章先写黄冈多竹和用竹造屋的好处,再略写竹楼外所见的优美景色,然后详写竹楼内所适宜做的四件事情:夏听急雨，冬听密雪，鼓琴咏诗,围棋投壶。

C.文章引齐云、落星、井斡、丽谯四座历史上有名的高楼与竹楼作对比，表明作者喜爱竹楼、甘愿清苦、鄙夷声色、不慕荣华的高尚情怀。

D.文中多用排比，着力渲染，叙中夹议，寓情于景，特别是对于竹楼各种声响的生动描绘，更是各具特色，极富诗意。

第II卷（非选择题   共126分）

四、（24分）

9、文言文断句翻译。（10分）

孔子曰：“益者三友，损者三友。友直，友谅，友多闻，益矣。友便辟，友善柔，友便佞，损矣。”

孔子曰：“侍于君子有三愆言未及之而言谓之躁言及之而不言谓之隐，未见颜色而言谓之瞽（gǔ）”

⑴、用斜线给下面的句子断句（2分）

侍于君子有三愆言未及之而言谓之躁言及之而不                                言谓 之 隐。   

⑵、翻译：友直，友谅，友多闻，益矣。（4分）

译文：                                                                      
⑶、翻译：友便辟，友善柔，友便佞，损矣。（4分）   

译文：                                                                      
10、比较阅读下面的诗词，回答后面提出的问题：（6分）

                           大林寺桃花

                             白居易

                 人间四月芳菲尽，    山寺桃花始盛开。

长恨春归无觅处，    不知转入此中来。  

            清平乐

            黄庭坚

春归何处？寂寞无行路。若有人知春处，唤取归来同住。

春无足迹谁知？除非问取黄鹂。百啭无人能解，因风飞过蔷薇。 
⑴.两诗词反映的作者的感情同中有异，请指出它们的异同点？（3分）

相同点：                                                                  
不同点：                                                                     

⑵.请指出两诗词相同的艺术手法。（3分）

 答：                                                                       

11、名篇名句：（8分）

 ⑴.丘也闻有国有家者，                  ，                   。（《季氏将伐颛臾》） 

⑵.榆柳荫后檐，桃李罗堂前。                          ，                      。狗吠深巷中，鸡鸣桑树颠。（《归园田居》）

⑶.五月渔郎相忆否？                     ，                     。（《苏幕遮》）

⑷.博学之，                     ，慎思之，                    ，笃行之。（《中庸》）
五、阅读下面的文字，完成12-15题。(20分)

                                   泰山日出

                                           徐志摩

振铎来信要我在《小说月报》的泰戈尔①号上说几句话。我也曾答应了，但这一时游济南游泰山游孔陵，太乐了，一时竟拉不拢心思做整篇的文字，一直挨到期限快到了，只得勉强坐下来，把我想得到的话不整齐地写出。

我们在泰山顶上看出太阳。航过海的人，看太阳从地平线上爬上来，本不是奇事；而且我个人是曾饱饮过江海与印度洋无比的日彩的。但在高山顶上看日，尤其在泰山顶上，我们无限的好奇心，当然盼望一种特异的境界，与平原或海上不同的。果然，我们初起，天还暗沉沉的，西方是一片的铁青，东方些微有些白意，宇宙只是——如用旧词形容——一体莽莽苍苍的。但这是我一面感觉劲烈的晓寒，一面睡眼不曾十分醒豁时约略的印象。等到留心回览时，我不由得大声地狂叫——因为眼前只是一个见所未见的境界。原来昨夜整夜暴风的工程，却砌成一座普遍的云海。除了日观峰与我们所在的玉皇顶以外，东西南北只是平铺着弥漫的云气，在朝旭未露前，宛似无量数厚毳长绒的绵羊，交颈接背地眠着，卷耳与弯角都依稀认得出。那时候在这茫茫的云海中，我独自站在雾霭溟蒙的小岛上，发生了奇异的幻想——

我躯体无限的长大，脚下的山峦比例我的身量，只是一块拳石；这巨人披着散发，长发在风里像一面墨色的大旗，飒飒的在飘荡。这巨人竖立在大地的顶尖上，仰面向着东方，平拓着一双长臂，在盼望，在仰接，在催促，在默默地叫唤；在崇拜，在祈祷，在流泪——在流久慕未见而将见悲喜交互的热泪……

这泪不是空流的，这默祷不是不生显应的。

巨人的手，指向着东方——

东方有的，在展露的，是什么？

东方有的是瑰丽荣华的色彩，东方有的是伟大普照的光明——出现了，到了，在这里了……

玫瑰汁，葡萄浆，紫荆液，玛瑙精，霜枫叶——大量的染工，在层累的云底工作；无数蜿蜒的鱼龙，爬进了苍白色的云堆。

一方的异彩，揭去了满天的睡意，唤醒了四隅的明霞——光明的神驹，在热奋地驰骋……

云海也活了；眠熟了兽形的涛谰，又回复了伟大的呼啸，昂头摇尾的向着我们朝露染青馒形的小岛冲洗，激起了四岸的水沫浪花，震荡着这生命的浮礁，似在报告光明与欢欣之临莅……。

再看东方——海句力士已经扫荡了他的阻碍，雀屏似的金霞，从无垠的肩上产生，展开在大地的边沿。起……起……用力，用力。纯焰的圆颅，一探再探地跃出了地平，翻登了云背，临照在天空……

歌唱呀，赞美呀，这是东方之复活，这是光明的胜利……

散发祷祝的巨人，他的巨体横亘在无边的云海上，已经渐渐地消翳在普遍的欢欣里；现在他雄浑的颂美的歌声，也已在霞彩变幻中，普彻了四方八隅……

听呀，这普彻的欢声：看呀，这普照的光明！

这是我此时回忆泰山日出时的幻想，亦是我想望泰戈尔来华的颂词。

【注】①泰戈尔：印度伟大的民主诗人。

12、作者观察泰山日出的立足点是什么？第二段中说“而且我个人是曾饱饮过江海与印度洋无比的日彩的”，这里“饱饮”的含义是什么？（4分）

   答：                                                                        

13、试整合文中的信息回答：作者的观察日出分为几个过程？用自己的话简要概括（6分）。

答：                                                                        

14、文章既然是写泰山观日出，但又用较多的笔墨插入一段有关巨人的幻想，这样写有没有偏离主题？为什么？（4分）

   答：                                                                        

15、请就表达和内同两个方面鉴赏以下一段文字（6分）

    玫瑰汁，葡萄浆，紫荆液，玛瑙精，霜枫叶——大量的染工，在层累的云底工作；无数蜿蜒的鱼龙，爬进了苍白色的云堆。

    答：                                                                        

六、（12分）

16、下面一段宣传词被改动后有一处用词错误，两处语法错误和一处标点错误。请在文后指定地方一一修改。（4分）

       《读者》的文章与高考作文命题不约而同，绝非偶然。①通过比较，你会发现，两者相似相关之处，俯拾即是。《读者》杂志自创办以来，扎根人情、人文、人道。②致力于发掘尘世浮生的真善美，浓缩古今中外的智慧哲思，“延续和修订着一种魅力长久的道义原则和美学原则（余秋雨评《读者》）”③，故而赢得了不同年龄，不同文化层次读者的喜爱和赞扬，在校园中，许多老师将《读者》作为语文范本，道德范本推荐给学生，既藉此给学生以爱心、正义、睿智、纯真的引导和熏陶，又培养了学生学习语文的兴趣，提高了写作水平④，这正是语文教学的“道义原则和美学原则”⑤，也契合高考作文命题的主张和目的。⑥ 

           处修改为                                                               
           处修改为                                                             
           处修改为                                                             
       处修改为                                                             
17、动机是激励人去解决问题的内部原因，动机的强弱与解决问题的成效有密切关系，请根据下图将这种关系表述出来。（4分）


答：                                                                    
18、你向亲戚借来一架照相机，在校运会上为本班好友照相。某同学看到这个机子性能好，要借去旅游，你认为这个要求不能答应，但面对要好的同学又不能直接拒绝。那么你打算如何既明确又得体的回答这位同学呢？请拟出你的拒绝词，不超过40字。（4分）

    答：                                                                       
七、作文（70分）

任何种群为了自身的生存和发展，都需要对周围的环境进行监视和守望。羊群如此，牛群如此，一些野生动物的种群也莫不如此。人类社会当然和动物的种群不可相提并论．但是同样也需要随时对周围环境进行监视和守望。特别是在当今时代，社会飞速发展，各种诱惑扑面而来，形形色色，令人目不暇接，加上人类社会组织结构极其复杂，其守望的内容就更为丰富。那么，我们作为时代的主宰者，该进行怎样的守望呢? 请以“守望”为话题写一篇不少 于 800字的文章。可以记叙经历，编述故事，也可抒发情感，发表议论，展开想象等。 

漳州立人学校2006届高考热身卷（2006-05-27）
                   语文答题卡            

命题人：高三语文备课组

第I卷（选择题，共24分）

一~三题：（24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷（非选择题，共126分）

四、（共24分）

9、文言文断句翻译。（10分）

 ⑴.用斜线给下面的句子断句（2分）

侍于君子有三愆言未及之而言谓之躁言及之而不                                  言 谓 之 隐。

⑵.翻译：友直，友谅，友多闻，益矣。（4分）

译文：                                                                        
⑶.翻译：友便辟，友善柔，友便佞，损矣。（4分） 

译文：                                                                         

10、古诗鉴赏：（6分）

⑴（3分）相同点：                                                              
                                                                               不同点：                                                              

⑵（3分）                                                                      

11、补写出下面名言名篇空缺部分（8分）

 ⑴.丘也闻有国有家者，                             ，                        。（《季氏将伐颛臾》） 

⑵.榆柳荫后檐，桃李罗堂前。                           ，                     。狗吠深巷中，鸡鸣桑树颠。（《归园田居》）

⑶.五月渔郎相忆否？                           ，                           。（《苏幕遮》）

⑷.博学之，                    ，慎思之，                   ，笃行之。（《中庸》）

五、阅读下面的文字，完成12-15题。（20分）

12、（4分）答：                                                                     

13、（6分）答：                                                                     

14、（4分）答：                                                                     

15、（6分） 答：                                                                    

六、（12分）

16、（4分）改错题：

       处修改为                                                               
           处修改为                                                               
           处修改为                                                                
       处修改为                                                               
17、（4分）答：                                                                      

18、（4分）答：                                                                      

七、作文（70分）

任何种群为了自身的生存和发展，都需要对周围的环境进行监视和守望。羊群如此，牛群如此，一些野生动物的种群也莫不如此。人类社会当然和动物的种群不可相提并论．但是同样也需要随时对周围环境进行监视和守望。特别是在当今时代，社会飞速发展，各种诱惑扑面而来，形形色色，令人目不暇接，加上人类社会组织结构极其复杂，其守望的内容就更为丰富。那么，我们作为时代的主宰者，该进行怎样的守望呢? 请以“守望”为话题写一篇不少 于 800字的文章。可以记叙经历，编述故事，也可抒发情感，发表议论，展开想象等。 

漳州立人学校2006届高考热身考试

语文卷答案

1 、C         2、 B        3、 A         4、 C    

5、B（状：描摹。）   6、C（A“以”①“因为”，连词；②“在”介词。B“之”①“的”，结构助词；②用于主谓之间的助词，取消句子独立性，不译。C都译作“跟”“和”，介词。D①表并列连词；②表顺承，连词。）   7、D（①，写小楼的构造，⑤写作者的穿戴，⑥写作者默坐时排除世俗杂念）8、B（六件事情，“鼓琴咏诗”“围棋投壶”各两件。）

9、侍于君子有三愆/言未及之而言谓之躁/言及之而不                                    言 谓 之 隐。

翻译：（1）同正直的爽快的人交友，同忠诚信实的人交友，同见多识广的人交友便有益了。

     （2）同谄媚奉承的人交友，同两面三刀的人交友，同夸夸其谈的人交友，便有害了。

10、古诗鉴赏：

    （1）相同点：作者惋惜春光流逝的深情是共同的。（2分）不同点：白诗最终找到了春天，充满了惊讶和喜悦，黄诗没有找到春天，感到无限怅惘和苦闷。（2分）

（2）借景抒情（或拟人）其余略。（2分）

11、 名篇名句：①.丘也闻有国有家者，不患寡而患不均，不患贫而患不安。 
②榆柳荫后檐，桃李罗堂前。暧暧远人村，依依墟里烟。
③五月渔郎相忆否？小楫轻舟，梦入芙蓉浦。 

 ④.博学之，  审问之      ，慎思之，     明辨之              ，笃行之。 

12、作者的立足点是玉皇顶。这里的“饱饮”是“尽情的欣赏”的意思。（两个要点，每点2分）

【解析】此题重在考查对文章重要信息的筛选，第二段中作者说“除了日观峰与我们所在的玉皇顶以外”，由此可见，作者观察泰山的立足点应是玉皇顶。第二问考查词语的语境义，作者是将印度洋的日出作为观赏对象，而“饱”是“尽情”的意思，所以“饱饮”应理解为“尽情欣赏”。

【评注】筛选信息，要根据需要对前面已经筛选出来的零散信息进行疏通整理、概括集中，使之合乎阅读者的相关需要。考查词语的语境义，则要结合文章前后的内容，不能段章取义。

13、（1）起初，天暗沉沉的，东方微白；（2）朝旭未露，依稀辨认得出漫天的云海；（3）东方出现了云霞，而且越来越亮；（4）太阳跃出了地平线，临照在天空。

【解析】解答此题，要在通读全文、把握文意之后，进行整体思考，剖析文章的脉络结构，进而理请作者观察日出的几个过程，最终用精炼的语言加以概括。

【评注】筛选出与题目有关的语句，是高考考查的一项重要内容。解答这类试题，首先按试题要求确认筛选区间，在把握好筛选标准的前提下，将题干的各选项代入原文认真进行比较鉴别。

14、没有偏离主题。因为这篇文章既是回忆泰山日出的情况，又是想望泰戈尔来华的颂词。作者在描写泰山观日出时巧妙地将泰戈尔想象成巨人，既表现了泰戈尔本人对东方的热爱和向往，也表现了作者对他来华的热诚欢迎之形象。
【解析】该题重点考查对文学作品的形象、语言和表达技巧的鉴赏能力。能力层级为E级。答题时要从材料是为内容服务这一角度去考虑。

【评注】文章常见的表现手法有渲染、衬托、铺垫（伏笔）、象征、对比、比喻、拟人、引用等写作手法；结构上有以小见大、先抑后扬、托物言志、前后照应等表现手法；抑扬上有正话反说、风趣幽默等技巧。引用历来是高考考查的重点，其作用是印证作者的某一观点，或是突出某一中心。

15、这段文字描写的对象是云霞，是从色彩和形状两个方面写的。主要运用了比喻、拟人的手法来描写。这样描写，生动地展现出云霞在太阳的映照下呈现出各种绚丽的色彩和不断变化的形状。

  【解析】此题是一道综合考查题，从原文看，作者描写的是日出之初的景象，尤其描写了不断变幻的云霞。为了写出其动态美和形象美，作者还运用了比喻、拟人的修辞手法。

  【评注】解答次类试题，要注意：有的答案可以直接从原文中摘录，有的需要对分布在几处的内容进行组合，还有的需要掌握文章的表达技巧及其作用。解答时要认真审题，逐一回答。
六、改错题

16、 ①改为：不谋而合 。                  ②处修改为：扎根于人情、人文、人道 。   

③改为：（余秋雨评《读者》）调到引号外。  ④修改为：培养……提高……，又给学生……

17、 答：当解决问题的动机强度从0开始递增时，解决问题的效率也随之增高；但当动机超过一定强度时，动机愈强，解决问题的效率反而越低。

18、示例：不是我不想给你，是借的时候人家明说不让转借的。咱俩关系这么好 ，你可不能让我为难哦！
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0       动机的强度      ∞





解决问题的效率








- 1 -

